



8 ПРИЗНАКОВ ВЕРБОВЩИКА ТЕРРОРИСТИЧЕСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ:

! “Я хочу тебе помочь...”



Дружелюбный незнакомец, старающийся занять пустующую нишу в жизни человека

! “Кругом враги!”



Старается представить социум и ближайшее окружение враждебными, глупыми, деградирующими людьми

! “Бог с тобой...”



Частые беседы о религии

! “Тоды уходят, а ты так до сих пор ничего дельного и не сделал”



Давит на комплексы и страхи

! “Ты – избранный!”



Тебе внушают принадлежность к особому обществу, для этого может предлагаться различная атрибутика в виде одежды или книг

! Готовые ответы на сложные вопросы



Изменение смысла общих понятий и предоставление готовых образцов и смыслов.

! Жажда мести



Тебя призывают к чувству вины, долга и мести, например, за то, что в этом обществе нет справедливости

! Влияние на эмоциональное состояние



Либо соглашается с тобой, либо резко осуждает

Уголовная ответственность

В настоящее время борьба с преступлениями экстремистского характера является одной из приоритетных задач.

Наиболее распространенными преступлениями являются:

ст. 280 Публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности **наказываются штрафом до 300 тысяч рублей, лишением свободы до 5 лет.**

ст. 282 Возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства **наказывается штрафом до 600 тысяч рублей, лишением свободы до 6 лет.**

ст. 282.1 Организация экстремистского сообщества **наказывается штрафом до 800 тысяч рублей, лишением свободы до 12 лет.**

ст. 354.1 Реабилитация нацизма **наказывается штрафом до 500 тысяч рублей, лишением свободы до 5 лет.**



Административная ответственность

Законодательством России предусматривается ответственность как за преступления экстремистской направленности, так и за правонарушения:

ст. 20.29 Производство и распространение экстремистских материалов **наказывается штрафом в размере до 3000 рублей, административным арестом на срок до пятнадцати суток.**

ст. 20.3 Пропаганда либо публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики, либо атрибутики или символики экстремистских организаций, либо иных атрибутики или символики, пропаганда либо публичное демонстрирование которых запрещены федеральными законами **наказывается штрафом в размере до 2500 рублей, административным арестом на срок до пятнадцати суток.**

ст. 20.3.1 Возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства **наказывается штрафом в размере от 10000 до 20000 тысяч рублей, либо обязательными работами на срок до 100 часов, либо арест на срок до 15 суток.**



Экстремизм - угроза обществу



**ЭКСТРЕМИЗМУ
НЕТ**



КАК ПОНЯТЬ, ЧТО ПОДРОСТОК ПОДВЕРГСЯ ВЕРБОВКЕ В НАЦИОНАЛИСТИЧЕСКУЮ ЭКСТРЕМИСТСКУЮ ГРУППИРОВКУ?

16+



Стал более агрессивным, жестко делит мир на хороших и плохих, аппелируя рассовой нетерпимостью



Низкая самооценка и обостренная потребность в принадлежности к группе



Часто затрагивает социально-политические и религиозные темы, в разговоре высказывает крайне суждения с признаками нетерпимости



Изменил поведение во время спорных дискуссий, стал резко категоричным в спорах



Социальная отчужденность, ощущение потери жизненной перспективы и склонность проецировать причины своих неудач на общество



В лексиконе появляется специфическая, ненормативная либо жаргонная лексика